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一、單一選擇題
	說明：第1至40題為單一選擇題，每題均計分。每題選出最適當的選項，標示在答案卡上。每題答對得2分，答錯不倒扣。
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11.
圖2為大氣壓力與離地高度的關係圖，下列有關氣壓的敘述，何者錯誤？
(A) 利用氣壓與高度的相關性，氣壓計也可以作為高度計
(B) 地面的氣壓相當於高約76公分水銀柱底面承受的壓力
(C) 離地面8公里處的高空氣壓，大致已小於0.5大氣壓
(D) 距地面愈高，其氣壓隨高度的變化率愈來愈大
12.
下列有關壓力或溫度，隨高度(或深度)變化的敘述，何者正確？
(A) 距地面愈深處的岩壓和岩溫都愈大
(B) 距海面愈深處的水壓和水溫都愈小
(C) 平流層中，距地面愈高處的氣壓和氣溫都愈小
(D) 對流層中，距地面愈高處的氣壓和氣溫都愈大
24.
鴉片是一種容易上癮的毒品，其毒性主要是來自下列哪一個化合物？
(A) 海洛因
(B) 安非他命
(C) 嗎啡
(D) 尼古丁

25.在硬水中，合成的清潔劑比肥皂更具有洗滌能力，其主要原因為何？
(A) 合成清潔劑的鈉鹽溶於水，而肥皂的鈉鹽不溶於水

(B) 合成清潔劑會與酸作用，而肥皂不與酸作用

(C) 肥皂會在硬水中分解，而合成清潔劑不會分解

(D) 合成清潔劑的鈣鹽溶於水，而肥皂的鈣鹽不溶於水
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26.
乾電池是市面上最為常見之電池，圖6為其簡單之剖面構
造。下列有關乾電池的敘述何者正確？
(A) 鋅殼為負極
(B) 
[image: image1.wmf]2
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為催化劑
(C) 石墨棒為還原劑
(D) 石墨棒為氧化劑

27.
鎂離子是海水中含量次多的金屬離子。自海水中提取鎂，通常需經過三個步驟，如下表中的(Ⅰ)、(Ⅱ)、(Ⅲ)。下列哪一選項正確給出此三個步驟所屬的反應類型﹖
	步驟
	(A) 
	(B) 
	(C) 
	(D) 

	(Ⅰ)加入氫氧化鈣以形成氫氧化鎂
	酸鹼中和
	沉澱
	酸鹼中和
	沉澱

	(Ⅱ)加入鹽酸以形成氯化鎂
	氧化還原
	氧化還原
	沉澱
	酸鹼中和

	(Ⅲ)電解液態氯化鎂而得到鎂
	酸鹼中和
	酸鹼中和
	氧化還原
	氧化還原


28.
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都具有18個電子及20個中子，下列有關X、Y兩元素的敘述何者正確？
(A)  X之質量數為38
(B) 
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為Y之同位素
(C) 
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和
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為同素異形體
(D)  X和Y具有相同的質子數目

29.
小華進行了一個簡單的實驗，以測定金屬M之原子量。他將該金屬之氧化物(化學式
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)1.6克在高溫下分解，剩下的金屬質量為1.12克，則M之原子量為多少？
(A) 28
(B) 42
(C) 56
(D) 70
(E) 84
30.
市面上有所謂的健康低鈉鹽，下列有關低鈉鹽的敘述，何者最合理？
(A) 低鈉鹽含有少量的金屬鈉，故稱為低鈉鹽

(B) 低鈉鹽其實就是一般的氯化鈉鹽類，沒有什麼不同

(C) 低鈉鹽中的鈉離子比氯離子少，所以不是電中性的

(D) 低鈉鹽含有鉀離子，所以比相同莫耳數的氯化鈉含較少的鈉離子

31.
化學需氧量是指用化學方法氧化耗氧有機物所需消耗氧的量，常用以表示水受到耗氧有機物污染的程度。若化合物的莫耳數相同，則下列何者的化學需氧量最大？
(A) 
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(B) 
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(C) 
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(D) 
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32.
當高速前進的汽車緊急停下時，利用安全帶與安全氣囊，可以降低車內乘客可能受到的傷害。下列有關這兩種安全配備的敘述，何者正確？
(A) 充氣後愈難壓縮的安全氣囊，愈能保障乘客的安全

(B) 安全氣囊比安全帶更可以有效的使乘客留在座位上
(C) 安全帶須能伸縮，才可使乘客緊急停下的時間增長
(D) 安全帶的寬度愈窄，愈能保障乘客的安全
33.
汽車的安全氣囊在汽車發生車禍時，會利用疊氮化鈉的高溫分解反應，迅速產生氮氣
[image: image12.wmf]3(s)(s)2(g)
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，以達到保護駕駛的目的。若在常溫常壓下，要產生73.5公升的氮氣，則需完全分解多少克的
[image: image13.wmf]3
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的分子量為65.0克/莫耳，常溫常壓下理想氣體的莫耳體積是24.5公升/莫耳)
(A) 6.5 
(B) 65.0 
(C) 130 
(D) 260

36.將粗細均勻的金屬圓棒，插入盛水之圓形透明玻璃杯內。當人眼由杯外略高於水面的位置，透過水面與杯子側面觀看水中的圓棒時，圓棒看似折斷，粗細也不均勻。若以灰色線段代表看到的水中圓棒，則下列哪一圖是人眼看到的景象？
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(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
[image: image95.wmf]2
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37.
如圖8所示，在已接地之電路上，有甲、乙、丙三個可為通路或斷路的接點。若人站在地上，而手碰觸到金屬外殼形成通路，則當此三個接點為下列何種情況時，此人會有觸電之危險？
	選項
	接點甲
	接點乙
	接點丙

	(A) 
	通路
	通路
	通路

	(B) 
	斷路
	通路
	斷路

	(C) 
	斷路
	斷路
	通路

	(D) 
	通路
	斷路
	斷路


二、多重選擇題
	說明：第41至48題為多重選擇題，每題均計分。每題選出適當的選項，標示在答案卡上。每題答對得2分，答錯不倒扣，未答者不給分。只錯一個可獲1分，錯兩個或兩個以上不給分。


46.
當以
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與
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分別代表質子與中子的質量時，一個由Z個質子與N個中子組成的穩定原子核，其質量M與質量數A=Z+N的關係，可表示為
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(c代表光速)。若E隨A的變化如圖12所示，則下列敘述，何者正確？(應選二項)

[image: image96.bmp](A) 穩定原子核的Z 與N必須相等
(B) 穩定原子核的質量，必小於其所含質子與中子的質量總和
(C) 兩個
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原子核融合為一個原子核時，質量會減少而轉變成能量
(D) 兩個
[image: image19.wmf]H
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原子核融合為一個原子核時，質量會減少而轉變成能量
47.
氮的氧化物(包括
[image: image20.wmf]NO
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等)是主要的大氣污染物之一，下列有關氮的氧化物之敘述何者正確？(應選二項)
(A) 
[image: image23.wmf]2
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遇水形成鹼性物質

(B) 光化學煙霧中常含有氮的氧化物

(C) 
[image: image24.wmf]NO

之電子點式表示法，氮和氧可同時符合鈍氣之電子排列

(D) 汽、機車排放的廢氣常含有
[image: image25.wmf]NO

，是汽油燃燒不完全所產生的

(E) 汽、機車淨化廢氣所安裝的觸媒轉化器是要將氮的氧化物轉為
[image: image26.wmf]2
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48.
甲烷(
[image: image27.wmf]4
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)是家用天然瓦斯的主要成分，下列有關甲烷的敘述何者正確？(應選二項)
(A) 在甲烷分子中，氫所佔的質量百分比為25%
(B) 甲烷具有臭味，因此瓦斯外洩時容易被察覺
(C) 每1莫耳的甲烷完全燃燒須消耗3莫耳的氧

(D) 甲烷燃燒時，反應物的能量比產物的能量高

第貳部分

	說明：第49至68題，共20題，均為單一選擇題，答對16題以上則第貳部分即得滿分(32分)。每題選出最適當的選項，標示在答案卡上。每題答對得2分，答錯不倒扣。


49-51為題組：
紫外線波長在280到320奈米(nm)的部分稱為「紫外線B」，人類長期暴露在紫外線B下，能造成免疫系統的傷害、能引起白內障、還能增加罹患皮膚癌的機會。太陽輻射線中的紫外線，通常會被臭氧層吸收，只有少量會照射到地表。

科學家從1970年代開始，發現全世界許多兩棲類的種類，族群量都大幅減少，甚至完全消失。因而懷疑兩棲類族群滅絕的原因之一，是地球上空的臭氧層消失。為了要証實這個假說，科學家在美國西部山區，採了蠑螈、蛙、蟾蜍等三種在當地水池中繁殖的兩棲類動物的卵，分別放在紗網作成的籠子中，每一籠各100顆卵，置於原地的池塘中。籠子共分成三組：甲組的籠子上方，加了一層透明的塑膠板，用以隔絕紫外線B；乙組則沒有任何隔離，卵可接受完全的日光照射；丙組則是用無法隔絕紫外線B的透明塑膠膜蓋住。該實驗共進行三次，實驗的結果如下表。
	
	卵或胚胎死亡率

	
	蠑 螈
	青 蛙
	蟾 蜍

	甲組
	40±5%
	10±1%
	12±3%

	乙組
	90±6%
	40±4%
	38±3%

	丙組
	88±4%
	37±5%
	39±4%


但研究人員經過檢查，發現造成這些卵或胚胎死亡的原因，都是因為受到原本就在池塘中的水黴菌的感染。

根據上文所述，回答49-51題。
49.
依據上表實驗數據，下列敘述，何者較合理？
(A) 紫外線B造成蠑螈族群瀕臨絕種
(B) 紫外線B明顯會影響蠑螈、蛙及蟾蜍的發育
(C) 水黴菌是造成蠑螈、蛙及蟾蜍數量減少的主因
(D) 紫外線B對族群數量的影響：蠑螈大於蛙，蛙大於蟾蜍

50.
下列推論，何項最為合理？
(A) 紫外線B會增強水黴菌的生長
(B) 本實驗並無法証實卵和胚胎死亡與紫外線B有關
(C) 甲組卵和胚胎的死亡，是缺乏紫外線B照射所造成的
(D) 兩棲類胚胎經紫外線B照射後，較容易被水黴菌感染而死亡

51.
下列何項敘述做為上述短文的結論，最為合理？
(A) 蛙及蟾蜍將取代蠑螈
(B) 臭氧層的破壞會影響兩棲類的族群數量
(C) 本實驗的兩棲類死亡率，並不足以造成族群量降低
(D) 兩棲類族群減少的原因和紫外線無關，和水黴菌有關

52-56為題組：
汽車是能源使用效率相當低的一種交通工具，汽油在引擎內燃燒所提供的能量，大部分被排出的廢氣與引擎的冷卻系統帶走，有些則消耗在汽車各種機件的運轉上，只有約12%是真正用來轉動車輪，使地面對汽車產生一向前的推力
[image: image28.wmf]F

。以下只考慮在水平地面上沿直線道路前進的汽車。
作用於汽車的外力，其方向與汽車前進方向相反的，稱為阻力，這包括有地面施加於輪胎的阻力
[image: image29.wmf]f

與周圍空氣施加於車體的阻力
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，此二力的合力
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即為汽車受到的總阻力。因此，汽車若要維持等速度前進，引擎必須作功以克服阻力的減速作用；當車速
[image: image32.wmf]v

愈快時，引擎所需提供的功率
[image: image33.wmf]P

也愈大，而每單位時間消耗的汽油量(稱為油耗率)
[image: image34.wmf]G

也愈高。

甲、乙、丙三位學生對總阻力
[image: image35.wmf]R

與車速
[image: image36.wmf]v

的關係，各有不同的主張，但都同意油耗率
[image: image37.wmf]G

與功率
[image: image38.wmf]P

成正比，而功率P又與總阻力與車速的乘積成正比。

對於地面施給輪胎的阻力
[image: image39.wmf]f

，甲認為它應是來自地面的靜摩擦力，且當汽車以等速度前進時，此力恆為零；而乙與丙則認為
[image: image40.wmf]f

應是輪胎與地面間的動摩擦力，其大小與汽車的重量成正比，但與車速的快慢無關。
對於空氣施給車體的阻力
[image: image41.wmf]f

¢

，甲與乙都認為它應是來自空氣對車身的動摩擦力，因此會與車速成正比；但丙則認為
[image: image42.wmf]f
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應是空氣對車身各部位的壓力不同所造成的，因此會與車速的平方成正比。

依據以上所述與牛頓運動定律，並假設汽車是在水平地面上，回答52-56題。
52.
當一汽車以等速度前進時，下列有關此汽車所受推力與阻力的敘述，何者正確？

(A) 推力
[image: image43.wmf]F

與總阻力
[image: image44.wmf]R

的方向相同
(B) 推力
[image: image45.wmf]F

與總阻力
[image: image46.wmf]R

的大小相同
(C) 阻力
[image: image47.wmf]f

¢

與總阻力
[image: image48.wmf]R

的方向相反
(D) 推力
[image: image49.wmf]F

可以小於阻力
[image: image50.wmf]f


53.
當汽車以等速度前進時，下列有關總阻力
[image: image51.wmf]R

的敘述，何者正確？

(A) 三位學生都認為車速愈快時，總阻力
[image: image52.wmf]R

會愈大

(B) 甲與乙都認為總阻力
[image: image53.wmf]R

與車速成正比
(C) 丙認為總阻力
[image: image54.wmf]R

與車速的平方成正比

(D) 乙與丙都認為總阻力
[image: image55.wmf]R

與車速無關
54.
一輛載客用的汽車以同一速度等速前進時，三位學生依據其主張，推論此汽車所受阻力與所載重量之間的關係。下表哪一選項的結論，與其推論者的主張是一致的？

	選項
	推論者
	結論

	(A) 
	甲
	此汽車輪胎受到的阻力
[image: image56.wmf]f

，與其所載的重量無關

	(B) 
	乙
	此汽車輪胎受到的阻力
[image: image57.wmf]f

，與其所載的重量無關

	(C) 
	甲
	此汽車所載的重量愈輕，則輪胎受到的阻力
[image: image58.wmf]f

會愈小

	(D) 
	丙
	此汽車所載的重量愈輕，則車體受到的阻力
[image: image59.wmf]f
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必然愈小


55.
當汽車以等速度前進時，若引擎功率P與車速v的關係以
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表示，且常數
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與
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均與車速無關，
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如表所列，
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0，則三位學生主張的功率，其n值為何？

	選項
	(A) 
	(B) 
	(C) 
	(D) 

	學生甲
	(
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	學生乙
	(
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	學生丙
	(
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56.當汽車以等速度前進時，下列有關油耗率與能量的敘述，何者正確？
(A) 在歷時為t 的時間內，汽油在引擎內燃燒提供的總能量為
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(B) 汽油在引擎內燃燒時，每單位時間內提供的總能量為
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(C) 油耗率
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與速率
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的乘積(即
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)，等於汽車每單位里程所消耗的汽油量
(D) 速率
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與油耗率
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的比值(即
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57-58為題組：
以藉著身體內新陳代謝的生理作用為主來調節體溫的動物，稱為恆溫動物，反之以移動身體藉行動獲得較多陽光或較高氣(水)溫為主來提升體溫的動物，稱為變溫動物。恐龍到底是恆溫動物，還是變溫動物，常是學者熱烈爭辯的課題。

甲學者提出下列論點支持恐龍是恆溫動物：
論點一：今日北極圈內的中生代地層裡，常發現有土生土長的恐龍化石。

論點二：像恆溫動物一樣，少數恐龍化石也殘留有能夠隔絕低溫的羽毛構造。

論點三：像恆溫動物的哺乳類一樣，恐龍的化石群集具有大的(獵物/獵食者)比值。

論點四：像恆溫動物的哺乳類一樣，恐龍化石的骨骼中佈滿管脈空隙，這原先是血管流經之路。
乙學者則提出下列論點支持恐龍是變溫動物：
論點五：從恐龍化石的尺寸研判，一般而言，恐龍體型都很龐大。
論點六：到了冬天，恐龍就會從寒冷區域遷移至陽光較多、氣候較暖和的區域。
論點七：恐龍具有羽毛，其主要功用是遮住夏天強烈的陽光，而非防止體溫失熱。
論點八：今日變溫動物群集和恆溫動物群集，其(獵物/獵食者)之比值是相近的。
論點九：今日許多的變溫動物爬蟲類，其骨骼也呈現高度管脈化，但一些小型鳥類和哺乳類的恆溫動物，其骨骼之管脈化程度則偏低。
根據上文，回答57-58題。
57.
乙學者所提的五項論點中，哪一項論點與甲學者所提的任一論點最無法成雙配對？
(A) 論點五
(B) 論點六
(C) 論點七
(D) 論點八
(E) 論點九

58.
若乙學者認為生活在北極圈內的恐龍，仍有機會晒到陽光，他所持的理由為何？
(A) 恐龍能隨季節作遷移
(B) 藉板塊移動，將恐龍移到較低緯度
(C) 恐龍有冬眠的習慣，故不需要陽光
(D) 北極圈內有很多北極熊，可供恐龍作為食物

59-63為題組：
報載假酒害人，輕者失明，重者死亡，原因大多是這些假酒攙入了有毒性的工業酒精。酒精可分為食用與工業酒精兩種，食用酒精一般課稅較高，而工業酒精則免稅或課稅較低。工業酒精是純度相當高的乙醇(
[image: image88.wmf]OH
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)，主要用於非飲料的用途，是一種重要的工業溶劑。為避免不肖商人將便宜的工業酒精用來當做酒販售，造成政府稅收的巨額損失，因此大部份的工業酒精會混入不易移除的甲醇(
[image: image89.wmf]OH

CH
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)或其他有毒物質，使它變為無法食用，這種酒精又稱為變性酒精。

加入工業酒精中的甲醇是一種毒性很高的化學物質，在有效的合成方法發明之前，主要是由木柴乾餾所得的副產品，所以又稱為木精。現在工業上製造甲醇時，多在高溫高壓下，將一氧化碳與氫分子通過金屬氧化物的催化劑而得。甲醇與乙醇的物理與化學性質非常類似，無法用一般的蒸餾法將它們分離，這也是為什麼工業酒精常選擇加入甲醇的原因。

甲醇進入體內抵達肝臟後，會被一種叫做酒精去氫酶的酵素轉變為甲醛，進而氧化為甲酸，這兩種產物都不易經由正常的代謝排出體外，且極易破壞視網膜；甲酸還會大幅降低血液之酸鹼值。只要喝了數毫升的甲醇就可能失明，喝入數十毫升就有可能致命。解毒時，可使用大量的稀碳酸氫鈉溶液(約5%濃度)，以中和酸性代謝物，用口服或靜脈點滴皆可。另外，也可喝下大量的蒸餾酒，利用乙醇來延緩甲醇的氧化。

根據上文，回答59-63題。
59.
工業酒精加入甲醇或其它有毒物質的目的為何？
(A) 甲醇可以提升工業酒精的溶解度，使工業酒精變為更好的溶劑

(B) 避免有人將便宜的工業酒精當成酒販售，賺取暴利

(C) 甲醇具有惡臭，可避免一般民眾誤飲工業酒精

(D) 甲醇讓工業酒精變為粉紅色，可避免民眾誤飲

60.
下列有關甲醇與乙醇性質的敘述，何者正確？
(A) 甲醇與乙醇的生化性質非常不同，所以可以用蒸餾法將它們分離

(B) 甲醇與乙醇相差一個碳，所以具有非常不同的物理與化學性質

(C) 變性酒精中的乙醇分子的化學特性被改變，所以不可以食用

(D) 甲醇與乙醇皆屬於醇類，可以與水以任何比例完全互溶

61.
若警方查獲的某假酒含有甲醇5000ppm(1ppm相當於重量比
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)，則該假酒每0.6公升(相當於一瓶)含有甲醇多少毫升？(甲醇和乙醇的密度都是
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62.
酒精去氫酶是屬於下列那一類的化合物？
(A) 抗生素
(B) 磷脂質
(C) 蛋白質
(D) 荷爾蒙

63.
甲醇中毒時使用碳酸氫鈉的主要目的為何？
(A) 減緩甲醇的氧化

(B) 造成甲醇的分解

(C) 和甲醛反應以降低其毒性

(D) 中和血液中的酸性代謝產物，以提高血液的酸鹼值

64-66為題組：
64.
在圖13中，依1至4順序為冬季東亞地區鋒面系統的連續天氣記錄，每次記錄間隔12小時。依據溫帶氣旋發展的理論，最後形成的是下列哪一鋒面？
(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
65.
承上題，如果位於南半球的澳洲也發生類似圖13的溫帶氣旋，試問其低壓中心附近風的流動情形如何？
(A) 依順時鐘方向，旋入中心
(B) 依順時鐘方向，旋離中心
(C) 依逆時鐘方向，旋入中心
(D) 依逆時鐘方向，旋離中心
66.
承上題，根據圖13的氣旋和鋒面系統的變化情形，下列哪一項敘述錯誤？
(A) 冷鋒逐漸接近台灣，目前台灣仍處在鋒前區
(B) 因台灣為暖鋒必經之地，故冬季不常下雪
(C) 冷鋒帶的延伸長度，逐漸加長
(D) 低壓中心逐漸向東偏北方移動

67.
在南美洲西側太平洋中的一個小島上，某種動物從10歲起開始有生育能力，最高可活到100歲。生物學家以每10歲為一年齡階段，該種動物每一年齡階段的存活個體數，如下表所示。下列有關該種動物的敘述，何者最為恰當？
	年齡階段
	剛出生
	1-10
	11-20
	21-30
	31-40
	41-50
	51-60
	61-70
	71-80
	81-90
	91-100

	存活個體數
	1000
	100
	80
	72
	58
	46
	35
	24
	17
	8
	4


(A) 此種動物在自然環境下，長到成年後就幾乎沒有天敵了
(B) 此種動物在各年齡階層的存活率均相似
(C) 此種動物在幼年期的死亡率非常低
(D) 此種動物是高階的消費者

68.
「初級生產力」是指生產者將能量(太陽輻射能)固定在生態系中(轉換成質量)的速率。一般來說，生態系的生產力，是以赤道地區最高，隨緯度的增加，或是隨著海拔的增高，生產力也逐漸降低。所以愈靠近極地，或是愈接近高山山頂，生產力都是最低的。「物種的豐富度」指的是單位面積內生物的種類數目，豐富度愈高，代表物種數目愈多。有一派生態學者以「生產力假說」，來解釋生物多樣性的原因，他們認為是高生產力造成高的物種豐富度。

某人在位於南美洲熱帶的哥倫比亞山區研究苔蘚，他發現生產力是隨著海拔高度增加而遞減，且海拔高度與苔蘚的物種豐富度關係如圖14。由此圖判斷，下列敘述何者正確？
(A) 生產力最高的地區是豐富度最高的地區
(B) 中等生產力的地區有最高的物種豐富度
(C) 高海拔的生產力比低海拔還要高

(D) 此研究結果與生產力假說符合
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大氣壓力(公分水銀柱)
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